

Отзыв

на автореферат диссертации Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулиновая терапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в докторской совет ДСУ 208.001.13 при ФГАОУ ВО первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

На современном этапе развития косметологической помощи основными проблемами ее осуществления и организации являются: отсутствие стандартов и клинических рекомендаций по видам оказываемых услуг; отсутствие объективных методик оценки результатов оказанной специализированной помощи; несовершенство статистического учета здоровья населения и деятельности медицинских организаций по профилю «косметология».

По данным Американского общества эстетических и пластических хирургов, среди всех нехирургических вмешательств ведущая роль сегодня отводится инъекциям ботулинического токсина - более 4,5 млн. процедур ежегодно. Финансовые объемы инъекционных косметологических услуг в России, по данным Аналитического центра Vademeum, ежегодно составляют около 20 млрд. рублей, а общий фактический объем потребления ботулотоксинов - 99,4 млн. единиц. Результатом оказания ботулиновой терапии является рост самооценки и качества жизни пациентов всех возрастов вследствие оздоровления кожи и видимого омоложения лица, что определило актуальность и цель исследования: разработать и внедрить комплекс научно-обоснованных мероприятий по совершенствованию организации проведения процедуры ботулиновой терапии возрастных изменений кожи верхней половины лица, направленных на ее упорядочивание и объективизацию оценки для повышения клинической эффективности и удовлетворенности пациентов.

Диссертационная работа проводилась по методологии системного подхода – от общего к частному. Поэтапно были изучены данные литературы и нормативная база, степень разработанности и актуальность проблемы, определены дизайн, концепция, предмет и объекты исследования, единицы наблюдения и их репрезентативное число на каждом этапе работы. В диссертации были последовательно применены классические социально-гигиенические и клинические методы проведения исследования.

Автор доказал необходимость дальнейшего совершенствования организации косметологической помощи. Научно обоснованы основные этапы эффективной организации оказания изучаемого вида косметологических услуг, а именно: 1. проведение процедуры согласно предложенного Алгоритма; 2. заполнение формы амбулаторной карты пациента с использованием специального вкладыша описательной клинической картины с балльной оценкой на каждом этапе; 3. объективная оценка результата процедуры с помощью прикладной компьютерной программы на основе математического моделирования, с использованием методики оценки по шкале «Гармоничное лицо»; 4. обязательная последующая оценка удовлетворенности пациента оказанной специализированной помощью.

Успешное внедрение предложенных организационных технологий в работу базовой медицинской организации позволило добиться повышения эффективности услуги на основе объективизации ее результатов, рекомендовать к применению в других косметологических учреждениях.

Исследование Красильниковой О.Н. комплексное, объем анализируемых данных достаточен, выбор методов исследования обоснован, методы статистического анализа применены правильно. Выводы и практические рекомендации уместны и обоснованы полученными результатами и соответствуют поставленным цели и задачам, положениям, выносимым на защиту. Все поставленные в исследовании задачи решены, цель – достигнута. Полученная автором медицинская, социальная эффективность внедрения разработок дает основание рекомендовать авторский алгоритм оказания косметологической помощи пациентам с возрастными изменениями кожи лица всем косметологическим учреждениям.

Критических замечаний к работе и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулинотерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», является законченной, научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 г. №0094/Р», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Красильникова Ольга Николаевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

к.м.н., доцент Владимирова Елена Владимировна

ФГБУ «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства», Академия постдипломного образования

Адрес: 125371, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 91

Тел.: 8(495) 491-56-38 Факс: +7 (495) 491-35-27

Электронная почта: kadrfrmba@yandex.ru

«28» апреля 2022 г.

Подпись кандидата медицинских наук, доцента
Владимировой Елены Владимировны заверяю

Проректор по научной работе Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ
ФМБА России д.м.н., профессор А.В.Кочубей

